Kurs wyréwnawczy (Inzynieria Danych) Lista nr 3.
Funkcje - funkcje potegowe, wyktadnicze i logarytmiczne.

1. Narysowaé¢ wykresy ponizszych funkcji i na ich podstawie omowi¢ whasnosci tych funkcji:

a. f(x)=2% b, gl@)=2"1 ¢ h@@) =z d w) =2

2. Niech funkcja f bedzie dana wzorem f(z) = 2L

Nie wykonujac obliczen, a korzystajac tylko z wtasnosci funkcji f, porownac liczby:

3. Niech funkcja f bedzie dana wzorem f(z) = 2%°.

Nie wykonujac obliczen, a korzystajac tylko z wtasnosci funkcji f, poréwnac liczby:

W

. Korzystajac z wtasnosci funkeji potegowej rozwigza¢ nieréwnosci:

a. —l<a®<g; b —l<a'<l, ¢ —8<a®<l

ot

. Rozwiaza¢ uktady réwnan w zbiorze liczb rzeczywistych:

a. y=z"1y=1 b. y=ua°iy =32, c. y=atiy=16.

=)

. Narysowa¢ wykresy ponizszych funkcji i na ich podstawie oméwié¢ wiasnosci tych funkeji:

a. f(x)=3% b f(z)=3" ¢ flx)=(3)"

7. Na jednym rysunku naszkicowaé¢ wykresy funkeji f(z) = 2% i g(x) = 3%, a nastepnie
wyznaczy¢ zbior rozwigzan nierownosci:

a. 2> 3% b. 2¥ < 3%



8. Korzystajac z wlasnosci funkcji wyktadniczej porownac liczby :

a (

(S

) ()M b (0,6)* i (0,6)°, e 23 i 275,

~J|w

9. Zalbézmy, ze prawdziwe sg nieréwnosci:
1 _1
a. all' <al2 b oS <oV, o a®?<a%, A ai<as.

Okresli¢, czy a € (0,1), czy tez a € (1, 00)

10. Rozwiaza¢ rownania :

a. 2°=16; b, (0,1)"=0,01; ¢ 25"=¢§ d V5 = V25

2

e. V25.V3¢=36; f 3=9"" g 20t ¥=1. h 4"—10-2'=24

11. Rozwiazaé¢ nieréwnosci :
a. 47>16; b, 2°<8 ¢ 3">27; d (1) >0,04

e. 27> Lo f 2901 g 22027 _2<0; h TT—9-7T"+8>0.

12. Obliczy¢:

a. log,8; b. logy58; c. log%9; d. log;1; e. log,7; f. logs 3%

g. 2ls3  ho 4l i Jog,3—2log,2;  j. Ine*+Ink; ko logg V10 - log 36.

13. Poréwnagé liczby:

a. logys8 i loggs5; b. log;0,1 1 logy2, c. logy,8 1 1L

14. Narysowac wykresy ponizszych funkcji i na ich podstawie oméwié¢ wlasnosci tych funkcji:

a. f(z)=logyx; b. f(x)= logiz, ¢ f(z)=logsz.



. Wyznaczy¢ dziedzine ponizszych funkcji:
f(z) =logg(9—3z); b f(z) =logy,(—x); ¢ f(z)=log;a?

f(z) = logy(a? — 52); e f(x) = log(a? + 1).

. Rozwigza¢ rownania:
logrz=—=2 b log,,,4=2; ¢ logy(x — 1) = 3;
loggz =loggh —1; e (loggw)> —2loggx —1=0; f. logzx =logs 7+ 2;

logyz =log,5; h. 2logx =log(5x—4); i log(x—2)—log(4—z)=1-log(13—z).

. Rozwigzaé¢ nieréwnosdci:
log, < log, 4; b. logsz > logs4; c. log,x <1,
log;z > —1; e logs(3z—1)<1; f log1 x> logi 5;

logzx < —1; L log,(x+2)<2; i logy(x—1)+logy(z+1)>3.



